



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 81 (18319)

СУББОТА, 10 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о пленуме Алтайского крайкома КПСС

Вчера состоялся очередной, шестой пленум Алтайского крайкома КПСС.

Пленум рассмотрел вопрос «О задачах краевой партийной организации по дальнейшему совершенствованию организационно-партийной работы в свете решений XXVI съезда КПСС».

С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии Н. Ф. Аксенов.

В прениях по докладу выступили: Ю. С. Знаменский — первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС, А. И. Власов — первый секретарь Бийского горкома КПСС, В. Д. Гончаров — секретарь парткома Алтайского политехнического института, Н. И. Бондарь — первый секретарь Рубцовского райкома КПСС, Т. И. Бин — бригадир животноводства совхоза «Центральный» Калманского района, партгрупорг, В. И. Кине-

лев — редактор газеты «Алтайская правда», Н. Н. Максаква — первый секретарь Центрального райкома КПСС, В. И. Тюлюков — бригадир слесарей-сборщиков Алтайского моторостроительного производственного объединения, А. И. Малевская — секретарь крайсовпрофа, И. Е. Занин — первый секретарь Смоленского райкома КПСС, В. Н. Равский — председатель крайисполкома, И. А. Антонов — первый секретарь Третьковского райкома КПСС.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. На пленуме рассмотрен организационный вопрос.

Пленум освободил П. П. Бородулина от обязанностей члена бюро крайкома КПСС. Пленум перевел А. Т. Катунину из кандидатов в члены бюро крайкома КПСС и освободил его от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы в связи с избранием председателем Алтайского краевого совета профсоюзов.

Пленум перевел из кандидатов в члены крайкома КПСС, утвердил заведующим отделом организационно-партийной работы и избрал кандидатом в члены бюро крайкома партии В. А. Сафронова, ранее работавшего секретарем Барнаульского горкома КПСС.

В связи с утверждением ректором Алтайского сельскохозяйственного института В. А. Шешин освобожден от обязанностей заведующего отделом науки и учебных заведений крайкома КПСС. Пленум утвердил заведующим отделом науки и учебных заведений крайкома КПСС В. Н. Тыртыщину, ранее работавшего секретарем парткома Алтайского государственного университета.

В работе пленума приняли участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС Н. Т. Яценко, ответственный контролер Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. А. Жихорь.

9 апреля в крайкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей горкомов, райкомов КПСС, председателей исполкомов городских, районных Советов народных депутатов, руководителей краевых управлений и организаций.

С докладом об итогах работы народного хозяйства края в первом квартале 1982 г. и очередных задачах партийных и советских органов выступил второй секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко.

В ходе совещания было особо обращено внимание партийных организаций на необходимость улучшения организаторской работы по достойной астрече 60-летия образования СССР, проведения выборов в местные Советы, подготовке и весенне-полевых работам.

В работе совещания приняли участие члены бюро крайкома КПСС.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

XXVI СЪЕЗД КПСС, определив задачи внутренней и внешней политики, принципиальные установки в области экономики страны, указав на необходимость совершенствования стиля и методов партийного руководства, соблюдения принципов демократического централизма, сочетавшего последовательное развитие внутрипартийной демократии с укреплением дисциплины и повышением личной ответственности коммунистов.

В решениях съездов партии, в трудах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева сделан теоретический вывод, что в период разветвленного социализма роль партии в жизни общества возрастает. Вместе с развитием общества, изменением его социально-политического и культурного облика растет и крепнет партия коммунистов.

Сама жизнь убедительно подтверждает, что руководящая и направляющая роль Коммунистической партии была и остается центрирующей основой, той направляющей силой, без которой социализм просто немислим. Всякое ослабление этого руководства наносит ущерб интересам рабочего

Доклад первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА О ЗАДАЧАХ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС

класса, интересам трудового народа.

Руководящая роль партии — понятие не отвлеченное. Оно тесно связано с жизнью, с повседневной деятельностью самой партии, всех звеньев политической системы. «Мы хорошо знаем на опыте и прошлого и настоящего», — сказал на XXVI съезде партии товарищ Л. И. Брежнев. — «Что роль ведущей силы общества не дается сама по себе. Эта роль зарабатывается, завоевывается в ходе постоянной, непрестанной борьбы за интересы трудящихся. И эта роль закрепляется тем, что партия постоянно углубляет свои связи с народными массами, живет их нуждами и заботами».

Это позволяет партии правильно определять свою политику, спланировать и поднимать людей на решение больших и сложных задач.

народного хозяйства края по превращению в жизнь предначертаний партии. За всем этим стоит мобилизующее влияние коммунистов, городских и районных партийных организаций.

В руководстве экономическим и социально-культурной жизнью, политико-воспитательной и организационной работой городскими, районными комитетами партии края накоплен немалый положительный опыт.

Возьмем, к примеру, Бийский горком партии. На пленумах и заседаниях бюро регулярно рассматриваются вопросы развития города, технического прогресса, роста эффективности производства. В городе осуществляется программа социального развития и благоустройства. Развиваются подсобные хозяйства промышленных предприятий и организаций. Накоплен определенный опыт в строительстве, выполнении планов по вводу жилья.

В решении всех этих вопросов повышена роль руководителей предприятий, аппаратов горкома и райкомов партии.

Докладчик далее подчеркнул, что в работе каждого партийного комитета немало ценного, поучительного.

Так, партийные комитеты и партийные организации Барнаула и Бийска добились неплохих результатов в развитии творческой активности производственных коллективов. Именно здесь родились и были поддержаны многие инициативы и почин, распространенные в крае.

Важные вопросы в деле подбора и воспитания кадров, повышения ответственности руководителей за конкретные участки работы решаются в партийных организациях Рубцовска, Михайловского, Краснояковского, Каменского, Шипуновского, Баянского, Кошкинского, Курицкого, Ромашинского, Троицкого районов.

С усилением работы партийных организаций по комплексному внедрению в сельскохозяйственное производство научно обоснованных систем земледелия и животноводства связаны достижения тружеников полей и ферм Горно-Алтайской автономной области, Мамонтовского, Родниковского, Змеиногорского, Смоленского, Бийского, Завьяловского районов.

Заметную работу по руководству капитальным строительством, благоустройством населенных пунктов ведут партийные организации Славгородского района, г. Заринска.

Инициатива, опыт этих и ряда других партийных организаций заслуживают одобрения, оказывают плодотворное влияние на деятельность всей краевой партийной организации.

Вместе с тем многие партийные комитеты и организации имеют существенные недостатки в организационно-партийной деятельности. Бюро крайкома партии подвергло их нелицеприятной критике, поправляя руководителей, а по отдельным из них делало организационные выводы.

Результаты работы горкомов и райкомов партии, партийных организаций — сумма многих слабых мест. Но решающее значение имеет энергичное, компетентное партийное руководство.

Обращая на себя внимание факты, когда руководители некоторых горкомов и райкомов

упускает из поля зрения один из важнейших факторов интенсификации — улучшение использования производственных мощностей — Барнаульского горкома. Его отчет по этому вопросу рассматривался в бюро крайкома. Горком составил хорошие мероприятия, но практически отдал их по итогам года не получив.

За последнее время Центральный Комитет партии обобщил передовой опыт и разработал целевые меры, позволяющие хозяйствовать экономно и рационально. Речь идет, в частности, о ростовском методе «Работать без отставания», левинском эксперименте, шевской системе управления качеством продукции, опыте партийных организаций Челябинской области по экономии металла, Кемеровской области — по сокращению ручных работ и экономии энергии.

Необходимо настойчиво добиваться усиления организаторской работы всех горкомов, райкомов партии. Лучше и критичнее анализировать итоги работы, изучать и настойчиво распространять передовой опыт, учиться уметь выделять главное в работе, доводить начатое дело до конца. Проявлять инициативу, творчество, смелее брать на себя решение вопросов, заставлять других работать, продавать больше самостоятельности. Усиливать партийное влияние на всех участках деятельности. Добиваться устойчивой работы отраслей производства.

школах, техникумах, профессионально-технических училищах, вузах.

Очень важные задачи — повышение активности коммунистов, правильная расстановка партийных сил, укрепление кадров решающих участков производства, создание широкой сети цеховых парторганизаций и партгруп, совершенствование их работы. За последние пять лет количество цеховых парторганизаций в крае увеличилось на 500, партийных групп — на 360. Это создало условия для усиления партийного влияния в цехах, бригадах, фермах, отделениях и других производственных подразделениях.

Можно привести многочисленные примеры по-настоящему боевой и эффективной работы этих первичных ячеек нашей краевой партийной организации.

Однако структура партийных организаций нуждается в серьезном совершенствовании.

Например, в Родниковском, Ключевском, Локтевском, Чарышском и некоторых других районах за последнее время произошло уменьшение числа цеховых парторганизаций.

Еще хуже положение в партийных группах. Их число за последние пять лет уменьшилось в 32 районах края. Особенно это относится к Павловскому, Панкрушихинскому, Тюменцевскому, Шипуновскому, Огудейскому, Улаганскому райкомам партии.

Пленум должен потребовать от отдела организационно-партийной работы крайкома, горкомов, райкомов партии, секретарей первичных парторганизаций обстоятельно разобраться со структурой партийных организаций, привести ее в соответствие с расстановкой коммунистов по участкам производства. Надо смелее идти на создание внеуставных парторганизаций, особенно на строящихся объектах, производственных участках в период сельскохозяйственных кампаний. В те же коллективы, где нет членов КПСС, надо направлять инициативных коммунистов, возложить на них обязанности партийных организаторов.

Это далеко не праздный вопрос. От того, как мы его решим, во многом будет зависеть степень партийного влияния на все стороны политической и хозяйственной деятельности трудовых коллективов и политических заведений.

XXVI съезд партии обратил особое внимание на дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, укрепление ленинских норм партийной жизни. Важную роль в этом играют партийные собрания.

В обстановке единотипности и деловитости, творческой активности прошли в крае пленумы, активы и партийные собрания, на которых обсуж-

ПОСЫЛАТЬ ОРГАНИЗУЮЩУЮ РОЛЬ РАЙОННЫХ И ГОРОДСКИХ КОМИТЕТОВ ПАРТИИ

ВСЕМ НАМ ХОРОШО ИЗВЕСТНО, какую огромную заботу проявляет Центральный Комитет партии, лично Л. И. Брежнев об укреплении районного звена, повышении уровня работы райкомов и горкомов, их ответственности за решение многогранных задач, выдвинутых партией.

В крае 67 райкомов и 10 горкомов партии. Это огромная организующая сила. Они непосредственно осуществляют политику партии, политически обеспечивают выполнение государственных планов, контролируют проведение в жизнь партийных директив, организуют воспитательную работу среди населения.

Крайком партии в своей деятельности стремится максимально активизировать работу этих звеньев, посылать их инициативу, постоянно совершенствовать их работу.

После XX краевой партийной конференции в бюро крайкома партии рассмотрено свыше 20 отчетов горкомов, райкомов партии по различным сторонам организационно-партийной, хозяйственной, политической и идеологической работы.

По актуальным вопросам партийного строительства, политико-массовой работы, экономического, социального и культурного развития края регулярно проводятся для партийных работников семинары, научно-практические конференции, организуются для руководителей партийных организаций посещения передовых хозяйств и промышленных предприятий.

Обстоятельно изучается положение дел на местах. На основе всестороннего, тщательного обсуждения делаются выводы, имеющие большое партийное значение.

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, районные и городские комитеты партии мобилизовали трудящихся на решение многих социально-экономических задач. Несмотря на известные все трудности, наш край после съезда сделал еще один шаг вперед по экономическому и социальному развитию.

Промышленные предприя-

тия края впервые реализовали продукцию более чем на 5 миллиардов рублей.

Возросли объемы капитального строительства. В строй действующих вступили 24 новых производственных мощностей и цехов. Строители, преодолевая трудности и сложность, ввели первую, активно возводил вторую, заложили третью коксовые батареи на крупнейшем в стране Алтайском коксохимическом заводе.

В крае построено 1.100 тысяч квадратных метров жилья, из них 485 тысяч на селе. Это центральный вопрос претворения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении социально-бытовых условий жизни сельского населения Алтайского края».

Среди коллективов строителей следует положительно отметить Бийский домостроительный комбинат, трест «Куландсельстрой», объединение «Крайсельхозстрой».

В сельском хозяйстве активно проводится работа по освоению комплексных, зональных систем земледелия, направленных на борьбу с засухой и эрозией почвы, расширяются мелиоративные работы, осуществляется программа водообеспеченности в безводных районах степи. Увеличивается производство животноводческой продукции. Население края в условиях острой нехватки было обеспечено картофелем и овощами. В 1981 году край выполнил по всем категориям план производства животноводческой продукции, увеличив объемы их закупок.

Большую работу по развитию животноводства и выполнению планов продажи продукции провели партийные организации Змеиногорского, Бийского, Калманского, Краснояковского, Курицкого, Кызмановского, Михайловского, Тогольского, Троицкого районов.

По итогам пятилетки награждены орденами и медалями СССР 3.168 передовиков народного хозяйства края.

Можно с полным основанием сказать, что последовательный период характеризуется напряженным самостоерственным трудом рабочих и колхозников, служащих, специалистов

партии сами не проявляют инициативы, энергии, не мобилизуют коммунистов и трудящихся на решение насущных проблем, допускают подмену общественных и хозяйственных органов, излишне опираются на руководителей предприятий, колхозов и совхозов.

Крайком, Барнаульский горком партии высоко ценят в целом работу Ленинского райкома партии. Однако райком упускал из поля зрения узловые проблемы работы крупнейших промышленных предприятий.

Промышленность района в целом не выполняла государственный план 1981 года по реализации продукции.

Если анализировать работу предприятий района по интенсификации производства, повышению его эффективности, и здесь много неиспользованных резервов. Задание по росту производительности труда не выполняли три предприятия, в их числе крупнейшее в крае — Алтайское моторостроительное производственное объединение. Планы по прибыли не выполняли также второе предприятие района.

Слабо решает вопросы капитального строительства Шипуновский район партии. Район не помогил отделу строительства крайкома партии, крайисполкома, «Алтайсельстрой».

В Шипуново плохое положение с детскими садами. Второй год не могут сдать районную больницу, в прошлом году сорван ввод 12-квартирного жилого дома.

Между тем, Шипуново, как ни один другой район, находится в более выгодном положении. Здесь расположено крупнейший в крае сельский строительный комбинат с мощной деревообработкой, две организации «Крайсельхозстрой», ЛМК «Алтайсельстрой», подразделения «Алтайагропродсельстрой» и ряда других организаций.

Не лучше руководит капитальным строительством Тальменский район партии. В десятой пятилетке район ни один год не справлялся с планами строительства, в целом пятилетний план выполнен только на 85 процентов. Недоосвоено 12 млн. рублей.

В крае, как и во всех сельских районах, возникла настоятельная необходимость противостоять усиливающейся в последние годы засухе системы земледелия и агротехнику.

Немало районов, которые эффективно борются с засухой. Это делается при настойчивой работе Змеиногорского, Славгородского, Каменского, Завьяловского, Смоленского и других районных комитетов партии. На борьбу за плодородие подняты буквально все партийные организации, все труженики села.

Однако разговорами, собраниями, совещаниями, бумаготворчеством, а не конкретными делами противостоят засухе Усть-Пристанский, Первомайский, Егорьевский, Поспелихинский, Ельцовский райкомы партии. Здесь и в ряде других районов земледелие стоит далеко от научно обоснованной системы.

О каком урожае, о каком плодородии почвы может идти речь, когда Новошаркинский район за 15 лет не увеличил ни на один килограмм

ПЕРВИЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЯДРО КОЛЛЕКТИВА

«УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА непосредственно зависит от того, — подчеркнул Л. И. Брежнев, — насколько боевито и инициативно работают первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии. Первичные партийные организации находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народ. Всея способности соединению политиче партии с живым творчеством масс, успешно решению хозяйственно-политических и идеологических задач».

В настоящее время в крае действуют 4.318 первичных, 5.088 цеховых организаций, 4.271 партийная группа. Идет закономерный процесс их количественного роста и организационного укрепления.

Деятельность большинства из них наполнена глубоким содержанием. Практика показывает, что наиболее действенным партийное руководство оказывается в тех коллективах, где партийные организации настойчиво добиваются комплексного решения экономических, социальных и воспитательных задач, концентрируют свое внимание на политическом подходе к реализации хозяйственных вопросов, осуществляют строгий контроль за выполнением принимаемых решений.

Заслуживает внимания опыт партийной организации Славгородского химического завода им. Г. С. Верещагина.

В крае хорошо известен высокий уровень партийной работы в коллективе Алтайского завода тракторного электрооборудования, Барнаульских станкостроительного и радио-заводов, Бийского химкомбината, колхоза им. Шумакова Змеиногорского района, совхоза «Коринский» Мамонтов-

ского района. Здесь партийные комитеты последовательно вооружают кадры передовым опытом, побуждают их к изучению и внедрению нового.

Однако есть еще немало таких партийных организаций, которые работают без достаточной глубины и инициативы, не проявляют принципиальности и настойчивости в обеспечении хозяйственных и политических задач.

Именно это обстоятельство является одной из причин того, что в крае более 50 коллективов промышленных предприятий, каждый третий колхоз и совхоз не справляются с государственными планами, допускают отставание в решении социальных вопросов.

Мы не можем мириться с таким положением. Деятельность каждой парторганизации должна быть пронизана живой организаторской и политической работой в массах, заботой о сплочении трудового коллектива, вовлечении всех трудящихся в активную производственную и общественную жизнь.

Необходимо глубоко разбираться и принимать меры к повышению боевитости партийных организаций в ряде отраслей хозяйства, и прежде всего, в строительстве, на транспорте и в сфере обслуживания. Число коммунистов в этих отраслях растет медленно, остается низкая партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий.

Актуальной задачей является улучшение работы парторганизаций краевых управлений и ведомств, которые призваны повышать требовательность к работникам аппарата за выполнение директив партии и правительства, совершенствовать систему контроля и исполнения.

Необходимо также укреплять партийное влияние в

дался задачи партийных организаций, вытекающие из решений XXVI съезда партии. На этих собраниях выступило более 30 тысяч человек.

В ходе обсуждения поставленных съездом задач коммунисты, трудящиеся края выжили глубокие удовлетворенные итоги и безраздельную поддержку и одобрение внутренней и внешней политики партии, многогранной деятельности Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, верным продолжателем дела великого Ленина товарищем Л. И. Брежневым. На высоком организационном и политическом уровне обобщены итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. На пленумах, активах и партийных собраниях разработаны и утверждены конкретные планы мероприятий по реализации решений съезда и Пленума ЦК, которые имеют перспективный характер, предусматривают широкий комплекс организационных, массово-политических и других мер, охватывающих все стороны деятельности партийных организаций.

Все это дает основание заявить, что партийные собрания в большинстве своем стали настоящей школой воспитания, проходят в деловой атмосфере, содействуют росту личной ответственности членов партии за положение дел в организациях; богаче и разнообразнее стала их тематика.

Заметно улучшилась практика подготовки и проведения партийных собраний в Барнаульском, Тюменцевском, Третьковском и других районных партийных организациях.

Но следует, что в этом важном деле у нас наведен полный порядок, мы не можем. Еще часто партсобрания проводятся с нарушением уставных сроков, с низкой явкой коммунистов. Нередко обсуждение вопросов идет с участием лишь штатных ораторов, принимающих декларативные, никого не обязывающие постановления, а повестки собрания повторяются из года в год.

Следует добиваться, чтобы в каждой парторганизации края собрания проходили творчески, самокритично, с максимальным приближением к жизни, к конкретным вопросам, которые волнуют коммунистов, были подлинной школой воспитания.

Горкомы и райкомы партии обязаны сделать все возможное для улучшения работы первичных партийных организаций, для повышения их боевитости и авторитета. Это одна из главных забот. Коренным вопросом является тесное вовлечение единства организаторской, политико-воспитательной и хозяйственной деятельности всех первичных организаций.

РАЗВИВАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ТРУДОВУЮ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Из ленинских принципов членства в партии вытекают такие основополагающие нормы, как обязательность и лояльность коммуниста, правила поведения, долг быть активным участником многогранной деятельности партийной организации.

В краевой партийной организации насчитывается 175.596 членов и кандидатов в члены партии. В сфере материального производства трудятся 162 тысячи, в том числе в промышленности — 38 тысяч, строительстве — 9 тысяч, сельском хозяйстве — 45, на транспорте — 7 тысяч. Среди коммунистов 56 тысяч рабочих, или каждый третий.

Количественный и качественный состав кадров партийной организации позволяет ей охватывать своим влиянием практически все стороны нашей жизни, все трудовые коллективы. Поддерживая большинство членов партии идет вперед в социалистическом соревновании, является инициатором важных патристических начинаний, подает пример соблюдения нравственных воззрений.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАРТИЙНО ГОСРУКОВОДСТВА

Прения по докладу первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА

Ю. С. ЗНАМЕНСКИЙ — первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС:

— Хозяйственные результаты минувшего года свидетельствуют о том, что сделан очередной шаг в укреплении экономики области, росте благосостояния ее населения. Выполнены государственные планы и социальные обязательства областного промышленного коллективами промышленных предприятий, транспорта, сферы торговли и общественного питания. Были перевыполнены планы по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции.

Тружущие Горного Алтая, руководствуясь решениями ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС о 60-летии образования СССР, настойчиво борются за повышение эффективности производства и качества работы, строгого соблюдения режима экономии. Накопленный опыт в первом году пятилетия находит отражение в организации социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», в котором участвуют практически все трудовые коллективы.

Предметом постоянного внимания обкома партии является работа по повышению безопасности первичных организаций, уровня организационно-партийной работы партийных комитетов области.

За прошедшие пять лет в ряды партии принято около 2,5 тысяч человек. Из них рабочие и служащие составляют около 70 процентов, комсомольцев 68 и женщин 40 процентов. Вместе с тем остается еще низкой работа в прослойке среди работников основных профессий сельского хозяйства.

В августе прошлого года состоялся пленум обкома партии с повесткой дня: «О задачах областной партийной организации по дальнейшему укреплению исполнительской дисциплины, совершенствованию организации и контроля производственной и партийной работы XXVI съезда КПСС». На пленуме была выработана программа действий. Во всех районах, горкомах партии с аналогичными вопросами также прошли пленумы, собрания коммунистов. Это не могло не сказаться на конечных результатах.

В подтверждение приведу в пример Урючанский район. В самом неблагоприятном году для животноводства, при наименьшем количестве кормов только за счет укрепления исполнительской дисциплины, расширения коммунистов, повышения ответственности кадров за порученное дело район впервые за несколько последних лет выполнил план первого квартала этого года по продаже государству молока, причем увеличил его производство по сравнению с этим же периодом прошлого года на 26 процентов. Маса скота на 35 процентов больше. Также же положительные сдвиги наблюдаются в Шебалинском районе.

В области хорошо зарекомендовала себя и практика создания временных партийных групп и дополнительного привлечения коммунистов на период различных сельскохозяйственных кампаний. В эту группу райкомы партии создали 70 временных партийных групп и привлекли к этому более 200 коммунистов. Именно такая форма расширения оказалась наиболее эффективной и в первую очередь для высокогорных районов — Кош-Агакского, Улаганского, Усть-Коксинского.

Одновременно ведется планомерная учеба руководящих кадров, специалистов с резервом на выдвижение. Из года в год улучшается качественный состав секретарей партийных организаций. Но, к сожалению, в этой деле еще и свои трудности. В частности, с привлечением наших кадров на учебу в ВЛКСМ нам мало где места. В результате вынуждены пополнять резерв партийных и советских кадров особенно за счет специалистов народного хозяйства — инженеров, агрономов, зоотехников, экономистов и других специалистов, которые, как правило, не имеют высшего политического образования.

1982 год ознаменован важными политическими событиями в жизни советских людей — прошел XVII съезд профсоюзной СССР, скоро откроется XIX съезд ВЛКСМ, страна готовится к юбилею образования СССР, выборов в местные Советы народных депутатов. Для тружеников Горного Алтая этот год особенный еще и потому, что в июне они встретят 60-летие образования области. Лучшим ответом на эти знаменательные события будет успешное выполнение государственных планов, заданий второго года пятилетия. На достижение этих целей направлена в первую очередь вся организаторская и политическая работа областных партийных организаций. Позвольте заверить Центральный Комитет партии, крайком партии, что коммунисты, труженики области прилагают все силы, опыт и знания для осуществления решений исторического XXVI съезда КПСС.

А. И. ВЛАСОВ — первый секретарь Бийского горкома КПСС:

— За последние годы в городе значительно улучшился состав руководящих кадров. Это произошло в результате работы с резервом, активного выдвижения молодежи, бережного отношения к старым, опытным работникам.

Однако при высоком профессиональном уровне не все еще наши кадры находят правильный стиль работы с людьми, не все хозяйственные руководители отличаются партийным подходом к решению экономических и особенно социальных вопросов. В связи с быстрым ростом промышленности и населения нашего города за последние годы возникли немалые трудности с жильем, пассажирским транспортом, связью, охраной окружающей среды, обеспечением теплом, питьевой водой, продуктами питания. С перепроцессом работой школы и лечебных учреждений.

В этой обстановке партийные комитеты, на наш взгляд, должны стоять на позиции высокой требовательности к руководящим кадрам, мобилизации всех сил на решение этих вопросов, настойчивой работы с министерствами и другими ведомствами.

На практике большинство партийных комитетов, занимаясь именно этой позицией. Со стороны партийных организаций и краевых ведомств по-разному относятся к положению дел на своих предприятиях, не все так быстро решают наши проблемы.

И только за счет местной инициативы и самостоятельности руководителей в городе улучшились условия труда и быта, выросла обеспеченность детскими учреждениями, рабочими столовыми и поликлиниками, решены многие другие социальные проблемы.

В этих условиях нередко горкому, райкомам партии, первичным партийным организациям приходится браться за решение текущих хозяйственных вопросов, поднимать хозяйственных работников.

Важнейшим инструментом в партийной работе являются контроль и проверка исполнения. Недавно на пленуме горкома было приведено немало примеров, когда решения партийных, советских органов, законодательные акты и приказы руководителей исполнялись плохо. Ясно, что нужен более строгий контроль, и исходить он должен прежде всего от партийной организации, от партийного комитета.

На практике же получается, что инструктор горкома, например, две трети своего рабочего времени тратит не на проверку фактического исполнения дел, а на подготовку различных отчетов, справок и информаций.

Горком, райкомы партии принимают все меры для того, чтобы укрепить связи с массами, хорошо знать обстановку в каждом коллективе. Здесь нецелесообразно полагаться на проведение единого политдня, действующий писем, идеологических пленумов, выполнение критических замечаний коммунистов, наказов избирателей. Это дает гарантии, что в наших планах не будет упущен ни один важный вопрос, что все наши действия будут опираться на доверие людей. А стало быть, успешно будут решаться все проблемы экономического и социального развития города, воспитания людей.

В. Д. ГОНЧАРОВ — секретарь парткома Алтайского политехнического института:

— В борьбе за глубокое, прочные знания партком, ректор института ориентируют кафедры, студенческие группы на развитие активности студентов в учебном процессе. Перспективной и действенной формой воспитания студентов становится творческое сотрудничество студентов групп с передовыми производственными коллективами.

Чтобы воспитать студентов активными проводниками политики партии, в институте разработан комплексный план идеологической, политико-воспитательной работы на весь период обучения. Он отражает принцип единства теории и практики, коммунистического воспитания, дает возможность координировать воспитательные усилия деканатов, кафедр, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, самоуправления студенческого самоуправления в общежитиях.

Большое место в подготовке специалистов занимает общественно-политическая и производственная практика студентов. Во многом она зависит от предприятий. Но нередко руководители предприятий не хотят смотреть на студентов-практикантов как на свободную рабочую силу. Например, так поступают на шимском заводе, КЖБИ I и 2, заводе жестких бетонов, Майминском авторемонтном заводе «Алтайсельмаш».

К сожалению, не проявляют интереса к нашим студентам как к пролаборантам, лекторам, инструкторам, организаторам на комсомольские организации предприятий.

И еще вопрос, который касается не только института. Нас ежедневно критикуют за неадекватное распределение кадров. Только в 1981 году не вышло по назначению 32 наших выпускника, девять из них устроились на предприятиях Барнаула. Это прежде всего наши недоработки. Но причинами являются и те руководители предприятий, хозяйств, которые принимают к себе наших выпускников, распределенных в другие места. Не редки случаи, когда выпускники не получают необходимой подготовки в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ним. Например, в том же Барнауле, например, выпускники, которые пришли в организацию, а там не было ни одного рабочего места, а выпускники, которые пришли в организацию, а там не было ни одного рабочего места.

Т. И. БИН — бригадир животноводства совхоза «Центральный» Калманского района, партгрупорг:

— Вложившиеся условия приходится работать животноводам нашего комплекса. Не несмотря на сложность за последние два года продуктивность дойных коров увеличилась на 700 килограммов. И в этом есть немалая заслуга нашего сплоченного партийного коллектива. Мы постоянно держим в поле зрения состояние трудовой дисциплины, внедрение передового опыта, соблюдение технологии, словом, все, что содействует повышению продуктивности скота и улучшению качества продукции.

Тов. Бин подробно остановился на опыте работы партийной группы, составных элементах всей системы воспитания животноводов. Особую роль играет партгруппа во внедрении передового опыта.

Наш комплекс, говорит она, внедряет и вот уже второй год отработавшей систему раздельно-хозового содержания животных. Застраховщиками в этом деле являются коммунисты. Анализ работы по-новому показал, что без коллективной работы эта система не дает желаемых результатов. Нужны хорошие, сплоченные землевладельцы. Вот за эту работу и взялся партгруппа. Первым, что мы решили, — подобрать звание с организацией работы на единый наряд.

Ровно через год партгруппа подвела итоги работы этого звена, одобрила и поддержала инициативу еще одного звена по переходу на единый наряд. Конечно, наша цель — перевести весь коллектив комплекса на званую работу по единому наряду.

Т. И. Бин в заключение особо подчеркнула возросшую роль партийных групп в решении таких вопросов, которые организации социалистического соревнования, улучшения быта животноводов, решение других социально-экономических проблем.

В. И. КИНЕЛЕВ — редактор газеты «Алтайская правда»:

— Вопросы ленинского стиля партийной работы занимают одно из ведущих мест в газете. Составной частью этой работы является работа с письмами и жалобами трудящихся. Как же реагируют отдельные партийные, советские и хозяйственные органы, предприятия и ведомства на критику в газете вообще и на письма, посылаемые для расследования и принятия мер, в частности? Большинство партийных, советских и хозяйственных органов по-деловому относятся к критике. Ответственные ответы дают в редакцию и авторам писем Барнаульских, Рубцовских горкомов, Центрального райкома партии, Индустриального, Завьяловского райисполкомов, руководителей Барнаульского станкостроительного завода, завода «Трансмаш», завода предприятия, райкомы и горкомы. Но все-таки редакция еще получает немало отписок на газетные выступления и письма. Например, в «Алтайской правде» была опубликована в декабре прошлого года корреспонденция «Очереды», в ней критиковалась неадекватность в городе Камне. Речь шла о плохом бытовом обслуживании. Вопросы поднимались острые, злободневные, но, к сожалению, ответа от принятых мер газета до сих пор так и не получила.

Там же факты не единичны. Формально к письмам и жалобам относится Чарынский райком партии, где недостатком, как и воезде дается принципиальная оценка.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему укреплению работы с письмами и предложениями трудящихся» говорится, что четкое, внимательное отношение к письмам и просьбам является для каждого партийного работника первейшим долгом перед народом и перед партией. Об этом мы должны всегда помнить и постоянно совершенствовать работу с письмами трудящихся.

Пользуясь присутствием секретарей городских, районных комитетов партии, хотелось бы порекомендовать им одну из форм такой работы, которую «Алтайская правда» ведет уже не сколько лет. Ежемесячно, ежеквартально «Алтайская правда» направляет секретариату крайкома партии обзорную справку о характере поступающей в редакцию почты. Это позволяет краевому комитету оперативно реагировать на те или иные недостатки и своевременно их устранять.

Н. Н. МАКСАЧЕВА — первый секретарь Центрального райкома КПСС г. Барнаула:

— Постановка вопроса на сегодняшнем пленуме крайкома заставляет нас критически оценить сделанное, определить пути улучшения всей работы по руководству первичными организациями.

После съезда партии проведены пленумы райкома по вопросам, связанным с улучшением организационно-партийной работы, контроля и проверки исполнения, правильной постановки делопроизводства, обеспечения единства организаторской, политической и хозяйственной деятельности, утверждения планов развития района на новый пятилетий. Можно сказать, сложилась определенная система по руководству первичными партийными организациями. И в этом нам существенную помощь оказали пленум нашего городского комитета партии, решения бюро краевое и городского комитетов по отдельным вопросам внутрипартийной жизни, а также система практических конференций.

В ноябре прошлого года бюро крайкома рассмотрело вопрос о работе первичных организаций промышленных предприятий нашего района по осуществлению контроля деятельности администрации. В постановлении бюро была дана четкая программа, как улучшить работу, добиться повышения влияния партийных организаций на производственную жизнь трудовых коллективов. Это помогло нам более конкретно решать все вопросы по руководству первичными организациями, сказались на экономических показателях. В результате план текущего года первого квартала выполнен с превышением на 5,6 процента. Увеличи-

лось количество изделий со знаком качества, снизился экономия сырья, материалов и электроэнергии.

В районе широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР.

Тов. Максачева далее сказала о том, как много времени и сил отнимает у партийных работников решение задач, которыми должны заниматься различные ведомства, их руководители; она подчеркнула необходимость строго спрашивать с руководителей, допускающих нарушения исполнительской дисциплины, требующей партийного Устава.

Конечно, нам еще многое предстоит сделать по улучшению организационной работы, усиленно помощи первичным организациям. В частности, у нас очень много малочисленных организаций, требующих особой заботы, поисков наиболее эффективных форм работы. Райком КПСС ведет постоянную работу в этом направлении, нецелявая первичные организации, трудовые коллективы на безусловное выполнение заданий XI пятилетки, решений XXVI съезда партии.

В. И. ТЮЛЮКОВ — бригадир слесарь-сборщиков Алтайского производственного моторостроительного объединения:

— Цех у нас инструментальный, а участок, на котором мы работаем, изготовляет штампы и инструменты к ним. Дело это хлопотное, трудоемкое, каждый работник индивидуален и строго по чертежу. Как объединить такой коллектив в бригаду, чтобы не было безликости? Скажу честно, сразу мы не пришли к единому решению. Коммунисты партгруппы участие привнесли на начальном этапе организации труда и заработной платы, руководители завода, полности провели настоящую учебу со всеми рабочими, познакомились мы с опытом бригадной работы в других цехах. Словом, использовались все формы и методы. Это дало свои положительные результаты. Наш участок полностью перешел на бригадный метод работы. Конечно, с переходом на бригадную форму организации и оплаты труда возникли и целый ряд проблем, но их мы стараемся успешно решать.

Преимущество бригадного метода почувствовали на работе своего участка. Так, план первого квартала выполнили первыми на заводе на 100,3 процента, сверх плана продукции сдано на 3,5 тыс. рублей, производительность труда возросла на 18,2 процента, экономия по фондам заработной платы составила 8 тыс. рублей. Кроме того, участок неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании по объединению.

Хотелось бы высказать одно предложение. Видно, настала необходимость обмена опытом работы между родственными предприятиями города, а может быть, даже и края по внедрению бригадной формы труда.

А. И. МАЛЕВСКАЯ — секретарь крайсовпрофа:

— В решениях XVII съезда профсоюзной СССР, в речи на нем товарища Л. И. Брежнев определяли конкретные задачи советских профсоюзов, которые находятся на переднем крае всенародной борьбы за повышение эффективности общественного производства, за неуклонный рост благосостояния советских людей.

Прошедшие недавно отчеты и выборы в профсоюзах ярко показали возросшую активность трудящихся в общественной жизни края. Краевые, Горно - Алтайские областные комитеты профсоюзов, отраслевые комитеты обдумали и определили четкие меры по выполнению наказов, предложений и критических замечаний, высказанных на отчетных собраниях и конференциях.

Мы установили контроль за этим важным вопросом. Следует отметить, что во всей этой работе мы постоянно пользуемся большим вниманием и поддержкой со стороны партийных органов. Это помогло ощущать и подбору руководящих кадров. Так, из 493 тысяч активистов в выборных профсоюзных органах почти 46 тысяч коммунистов. Это большая сила.

Мы добились такого положения, что все председатели и секретари краевых комитетов имеют высшее образование, все они специалисты народного хозяйства. Многие из числа председателей райкомов, ФЭМК.

Всяма актуальной является задача по совершенствованию стиля и методов профсоюзной работы, которая по своему характеру является живой, творческой, не терпящей формализма. Однако у нас немало фактов, когда вместо конкретной работы — сплошные заседания, бумаготворчество, нет должного контроля за выполнением коллективных договоров, планы социального развития и другие важные мероприятия. Поэтому, исходя из требований краевых комитетов партии, ВЛКСМ, нам предстоит решительно усилить влияние на работу первичных профсоюзных организаций, добиваться дальнейшего повышения их роли в производственной и общественной жизни.

К сожалению, у нас еще немало безинициативных организаций, слабых профкомов. И это порождает серьезные сдвиги в профсоюзной работе, беспричинность к нарушениям законов об охране труда, оплате за труд, жилищного законодательства и другие серьезные провалы в работе.

Повышение требовательности к профсоюзным кадрам, их ответственности за порученное дело — сегодня первостепенная задача в нашей практической деятельности.

В заключение тов. Малевская сказала:

— Известно, что сила профсоюзов — в партийном руководстве. Очень важно поэтому, чтобы не только горкомы и райкомы партии, но и первичные партийные организации находили возможность предметнее руководить профсоюзными организациями. От этого выигрывает только дело.

И. Е. ЗАНИН — первый секретарь Смоленского райкома КПСС:

— В повышении боеспособности первичных организаций мы используем многообразные формы организационно - партийной работы. Что нам удалось сделать в этом направлении, какие формы и методы заслуживают внимания? Это беседы с коммунистами по вопросам внутрипартийной жизни. Райком КПСС определяет тематику, которая включает вопросы о членстве в партии, партийном билете, партийных собраниях — всего 13 тем. Выступают с беседами работники районного комитета партии перед началом партийных собраний.

В деле повышения боеспособности партийных организаций райком большое внимание уделяет партийным собраниям. Как активизировать коммунистов, повысить их заинтересованность в обсуждении повестки собрания, эффективность принимаемых постановлений — вопросы далеко не простые, мы стараемся учесть все ценные предложения из выступлений коммунистов и отразить их в постановлении партийных собраний. Обсуждение каждого предложения ведется персонально. Это повышает активность и интерес у коммунистов к выступлениям. Они убеждаются, что их предложения не останутся без внимания, будут учтены и проведены в жизнь.

Районный комитет партии придает большое значение обеспечению авангардной роли коммунистов на производстве. Бюро райкома партии на своем заседании рассматривало вопрос о состоянии дел в решении этой проблемы. Сейчас у нас сложилась определенная система, выработалась методика анализа и оценки деятельности коммунистов на производстве. Эти вопросы более подробно обдуманы на партийных собраниях, расширен круг вопросов. Советы народных депутатов, из исполкомов и профсоюзных организаций на всех уровнях призваны больше уделять внимания вопросам государственной дисциплины, расширения сети и улучшения деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, связи, торговли, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта и других. И, конечно же, первоочередной задачей Советов и профсоюзов является строгий контроль за выполнением планов строительства и ввода в эксплуатацию жилищно-коммунального назначения.

В. Н. РАВЕСКИЙ — председатель крайисполкома:

— Крайисполком, его отделы и управления, все советские органы под руководством краевой партийной организации настойчиво работают над выполнением в жизнь указаний съезда о дальнейшем расширении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве. В крае совершаются плановые и практические деятельности. Теперь не только исполкомы, многие районные и городские, сельские, поселковые Советы имеют перспективные планы работы. Они стремятся в полной мере использовать возложенные на них Конституцией СССР функции координирования и контроля за обеспечением комплексного экономического и социального развития сел, районов и городов.

Однако следует признать, и об этом очень верно говорил на пленуме, что стиль, методы и уровень организаторской и массово-политической работы советских органов края еще, конечно, не в полной мере отвечают требованиям дня. Большой вред наносит пустяки кое-где корни бумажный стиль руководства. Он нередко отвлечет людей от живого дела. К примеру, Алтайский, Волчийский, Заринский, Первомайский, Троицкий, Топкинский, Тумановский райисполкомы, Бийский, Заринский, Рубцовский горисполкомы в прошлом году приняли более чем 600 решений и распоряжений. В то же время не была обеспечена четкая система контроля и проверки исполнения их. В итоге даже хорошие решения остались благими пожеланиями.

Депутаты местных Советов — значителены Советов добрых дел, являются инициаторами соревнований, ведут активную работу среди населения, настойчиво реализуют наказы избирателей. И вперед предстоит все сделать немало. Так, в ходе предстоящей избирательной кампании необходимо добиться, чтобы партийные группы были во всех без исключения Советах и на их рассмотрены и внесены перспективные планы деятельности на весь семнадцатый созыв. Наиболее массовым звеном Советов являются поселковые сельские Советы. Их у нас в крае 705. Мы благодарны Завьяловскому, Мамонтовскому, Смоленскому, Михайловскому, Усть-Пристанскому райкомам партии в ряду Архиповича партийных комитетов в работе с кадрами сельских работников, заботу об их умножении и развитии, принципиальными людьми.

Мы настоятельно просим партийные и советские органы на местах смелее выдвигать женщин председателем низшей организации государственной власти. Пока председателями исполкомов поселковых и сельских Советов у нас работают только 162 женщины, или 28 процентов, и особенно плохо обстоит с этим делом в Платовском, Славгородском районах. Думаю, что в ходе нынешней избирательной кампании мы укрепим все советские органы более подготовленными и опытными кадрами, улучшим всю работу по их подбору, воспитанию и обучению.

Хотелось бы остановиться еще на одном вопросе.

Профессиональные союзы были и остаются ближайшими и непосредственными сотрудниками государственной власти в осуществлении задач социалистического строительства. В речи на съезде профсоюзов товарищ Л. И. Брежнев обратил особое внимание на то, что во всех вопросах, затрагивающих интересы человека, профсоюзные комитеты должны активно сотрудничать с органами Советской власти. В свою очередь и Советы народных депутатов, их исполкомы не могут эффективно работать, не взаимодействуя с профсоюзами.

В прошлом году крайисполком и крайсовпроф приняли более 60 постановлений по организации социалистического соревнования, развитию санитарно-курортного дела, проведению летнего отдыха людей и других. Однако тесное сотрудничество Советов и профсоюзов может означать более широкий круг вопросов. Советы народных депутатов, исполкомы и профсоюзные организации на всех уровнях призваны больше уделять внимания вопросам государственной дисциплины, расширения сети и улучшения деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, связи, торговли, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта и других. И, конечно же, первоочередной задачей Советов и профсоюзов является строгий контроль за выполнением планов строительства и ввода в эксплуатацию жилищно-коммунального назначения.

Мы также хорошо представляем, что Советам и профсоюзам следует теснее увязывать решение социально-экономических задач с коммунистическим воспитанием трудящихся, улучшать деятельность культурно-просветительных учреждений, особенно в сельской местности, максимально использовать их возможности для совершенствования политико-воспитательной работы, вести решительную борьбу с правонарушениями, повышать в этих целях активность органов общественной самодеятельности.

В связи с этим было бы целесообразным, чтобы советские и профсоюзные органы под руководством райкомов и горкомов партии в ближайшем времени разработали и осуществили планы тесного взаимодействия во всем заложенным здесь вопросам.

И. А. АНТОНОВ — первый секретарь Третьяковского райкома КПСС:

— Вопросы повышения боеспособности первичных организаций, совершенствования организационно-партийной работы постоянно находятся в центре внимания райкома КПСС. В этой многогранной работе большое внимание районный комитет партии уделяет практике подготовки и проведения партийных собраний. В частности, районный комитет партии обобщил положительный опыт работы партийной организации колхоза «Сибирь» и выпустил листовку «Партийное собрание — школа воспитания коммунистов». На базе этой организации создана школа передового опыта по совершенствованию подготовки и проведения партийных собраний.

Ежемесячно в организационном отделе райкома партии составляется график проведения партийных собраний, где указывается повестка дня, дата проведения собрания.

Раз в квартал орготдел готовится обзорная справка, которая затем рассматривается на семинаре или дне секретариата парторганизации. Такая система контроля дает возможность своевременно поправлять ошибки, вести всю работу планомерно.

Практика показывает, что сила влияния партийных организаций на решение хозяйственно-политических задач, на деле трудовых коллективов в значительной степени определяется боеспособностью. Возьмем, к примеру, колхоз «Сибирь». Во всех его добрых делах ведущую роль играет партийная организация. Два года назад колхоз не выполнял планы продажи государству животноводческой продукции. Посетовавшись с коммунистами, партийный комитет сосредоточил свое главное внимание на данном вопросе. Было проведено партийное собрание о задачах коммунистов по дальнейшему развитию животноводства в единственной пятилетке, утверждены конкретные мероприятия, заслушаны отчеты специалистов, заведующих ферм о выполнении принятого постановления.

Через год эти решение дали свои положительные результаты. Хозяйство успешно выполнило планы по производству животноводческой продукции в 1981 году и 25 марта в план добыли 4 тонны шерсти. В феврале коммунисты приняли решение по исполнению планов животноводческой продукции за 4,5 года. Из инициативу поддержало общее собрание колхоза. Сейчас почин «Сибирь» находится в центре внимания всех животноводов района.

В партийных организациях района через партийные собрания коммунисты приобретают участие в выработке решений, и их практическому осуществлению. На собраниях каждый коммунист проходит серьезную школу воспитания, получает необходимую идеологическую и организационную закладку, формируется как боец партии.

И. А. ПОРОШИН

Позывные «красной субботы»

ДО ДВУХ НОРМ

директоров в эти дни, когда вся страна готовится к традиционному «парадику в рабочей сетке». Большинство бригад, как правило, постоянно переключают наменные задания, многие труженники решили отработать в день «красной субботы» на самодеятельном сырье, материалах и энергоресурсах.

Как сообщили из штаба по подготовке в Ленинском коммунистическом субботнику, в нем примут участие 7,200 человек, большинство — на сооружении важнейших объектов

мелкопроточных работ таких масштабов не менее ста тысяч рублей. 180 человек обязались трудиться в этот день на самодеятельном материале.

Специально объединив наметили ряд конкретных мер для скорейшего ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Алтайский оросительная система, Кулундинский магистральный канал, Чежковский плотина, вторая очередь Лосихинской оросительной системы — вот далеко не полный перечень важнейших для

целей строительства. Только на строительство таких работ таких масштабов не менее ста тысяч рублей. 180 человек обязались трудиться в этот день на самодеятельном материале.

Специально объединив наметили ряд конкретных мер для скорейшего ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Алтайский оросительная система, Кулундинский магистральный канал, Чежковский плотина, вторая очередь Лосихинской оросительной системы — вот далеко не полный перечень важнейших для

целей строительства. Только на строительство таких работ таких масштабов не менее ста тысяч рублей. 180 человек обязались трудиться в этот день на самодеятельном материале.

Специально объединив наметили ряд конкретных мер для скорейшего ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Алтайский оросительная система, Кулундинский магистральный канал, Чежковский плотина, вторая очередь Лосихинской оросительной системы — вот далеко не полный перечень важнейших для

целей строительства. Только на строительство таких работ таких масштабов не менее ста тысяч рублей. 180 человек обязались трудиться в этот день на самодеятельном материале.

Специально объединив наметили ряд конкретных мер для скорейшего ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Алтайский оросительная система, Кулундинский магистральный канал, Чежковский плотина, вторая очередь Лосихинской оросительной системы — вот далеко не полный перечень важнейших для

целей строительства. Только на строительство таких работ таких масштабов не менее ста тысяч рублей. 180 человек обязались трудиться в этот день на самодеятельном материале.

Специально объединив наметили ряд конкретных мер для скорейшего ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Алтайский оросительная система, Кулундинский магистральный канал, Чежковский плотина, вторая очередь Лосихинской оросительной системы — вот далеко не полный перечень важнейших для

А. ПОРОШИН

ФАКЕЛ ПРАВДЫ

«ФОРМЕННЫЙ ОБМАН»

ВАШИНГТОН. (ТАСС). «Форменный обман» назван программой «Нового федерализма» администрации США отделе профсоюзных государственных служащих профсоюзной АФТ-КПП. Проведя тщательный анализ последствий этой программы, отдел пришел к мнению, что она по сути сводится к дальнейшему сокращению расходов на социальные нужды.

«Новый федерализм» предусматривает передачу в ведение штатов и местных органов власти целого ряда социальных программ, которые до сих пор осуществлялись федеральным правительством. Президент утверждал, что такой шаг сделает помощь более эффективной, поскольку ее «приблизит» программы к тем, кто в них нуждается.

В действительности, исследование АФТ-КПП, передача социальных программ в ведение штатов и местных органов власти приводит к сокращению социальных ассигнований на 11 млрд. долларов только в будущем финансовом году. Еще на 17 млрд. долларов «покусаются» социальные программы в 1984 финансовом году.

Исследование АФТ-КПП — еще одно свидетельство антинародного характера реформ, осуществляемых администрацией США.

К ТЕРРОРИСТИЧЕСКОМУ АКТУ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Французская печать продолжает комментировать убийство в Париже 3 апреля второго секретаря израильского посольства Я. Барсиманова. Сообщается, что президент Франции Ф. Миттеран направил руководителям Израиля послание, в котором предлагает принять меры для розыска лиц, совершивших это преступление.

Вместе с тем в комментариях французской прессы высказываются предположения, что Барсиманов был связан с израильской разведкой «Моссад». Газеты обращают внимание на успешность израильских послов во Франции в адрес Организации

СЕССИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ПАРИЖ. (Корр. ТАСС). В обстановке острой политической борьбы проходит сессия французского парламента. Ее повестка для обсуждения насчитывает ряд важнейших законопроектов, подготовленных в рамках социально-экономической программы правительства. Депутатам предстоит обсудить и одобрить подготовленный министерством труда при участии профсоюзных законопроект, которые предусматривают значительное расширение прав трудящихся и профсоюзных представителей в несоблюдении трудового законодательства.

По мнению комитета ряда депутатов, они стали бы в случае их одобрения одним из важнейших завоеваний французских трудящихся последнего времени и дали бы им возможность более эффективно вести борьбу за защиту своих интересов.

Другой важный документ, вынесенный на нынешнюю парламентскую сессию, — проект закона о реформе национального радио и телевидения. Эта реформа, предусматривающая демократизацию всей структуры этих органов массовой информации, приобретает в нынешних условиях особое значение. По мнению правительства, она должна положить конец засилью на радио и телевидении представителей правых сил, которые используют их для борьбы против правительственной политики и левых сил в целом.

Национальные собрания и рассматривают законопроекты об улучшении системы социального обеспечения, об увеличении пособий многодетным

КОМАНДА СИЛЬНА СПЛОЧЕННОСТЬЮ

Все большую популярность приобретают шахматы на ордене Ленина Барнаульском станкостроительном заводе. Еще одним свидетельством тому стало закончившееся командное первенство завода. Казалось бы, шахматная команда — это просто механическая совокупность отдельных участников, но взаимодействие между собой в процессе игры. Но в действительности все обстоит иначе, и многие опытные шахматисты не раз обращали на это внимание и называли шахматный игрок не только индивидуальностью, но и командой. Именно поэтому нередко дружный коллектив, даже уступающий в квалификационном отношении или по уровню достижений отдельных участников, показывает более высокие результаты.

Турнир заводчан получился интересным, участники настроились на бескомпромиссную борьбу. Было сыграно немало содержательных, захватывающих партий. Пожалуй, самой привлекательной в этом отношении оказалась партия В. Сомова с В. Звягинцевым. Вот как она проходила: 1.e4 e5 2. Кc3 Сe5 3. Сe4 Кf6 4. d3 0-0 5. Кf3 d6 6. Кa4 Кb7 7. Кс5 Кс5 8. h3 Сe6 9. Сe6 Кe6 10. c3 c6 11. Сe3, Сe7, 12. Кf4 e6 13. Сh6 Лe8 14. Фe2 d5 15. 0-0-0 b5 16. g4 e5 17. f3 b4 18. Кf5 Крh8 19. Лd8 Кg8 20. Фd2 zc 21. Сe Лh8 22. Крc2 Лf7 23. Кf3 Лe8 24. Лf1 Лb1 25. Лb1 Лb1 26. Крb1 Фb1 27. Крc2 Кf6 28. Фb6 Фd2 29. Фd2 Фg3 30. c3 d6 31. dс Фf3 и белые сдались.

С первого тура лидерство захватили коллективы АСУП, ценового и инструментального производства. Между ними и разгорелась борьба за призовые места. Дружная команда АСУП уверенно набирала очки, и судьба первого места окончательно решилась в последнем туре, где встретились АСУП и коллектив цеха ценового производства. Команде АСУП достаточно было всего пол-очка, чтобы стать чемпионом. Со своей задачей она справилась, хотя и проиграла встречу — 1,5:2,5. За команду выступили кандидат в мастера спорта Н. Шушков, первоуровневый А. Сабанцев, С. Маманов и второразрядник Е. Баранов.

В этом положении белые начинают и дают мат в три хода.

Решение задачи потребует и внимания, и фантазии, ибо идея, выраженная в ней, проста, неожиданна и вполне соответствует задавке. Попробуйте решить задачу в уме, не передвигая фигур на шахматной доске. Сообщите, сколько времени потребовалось вам для этого.

А. Владимиров, В. Астанков (Барнаул), М. Стрельников, И. Ченованов, Н. Пайкин (Новоалтайск), Н. Долгих, Ю. Бельчиков, Г. Чурсин (Рудольск), А. Солдаткин (Алейск), П. Дунаев (Усть-Каменновск), И. Мерзляков, Ф. Мельников (Славгород), В. Лавров (Панкрушиха), А. Грушин (Пронск), В. Дьяков (Смоленск), В. Велерский (Докторовский р-н), А. Кузьмин (Павлово), Д. Анискин (Романовский р-н) и барнаульцы: В. Зрюмов, В. Волков, А.

А. ХЕЙГ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН. Сюда прибыл посол США А. Хейг. Эта поездка непосредственно связана с обострением англо-аргентинского конфликта из-за Фолклендских (Мальвинских) островов. По данным печати, А. Хейг встретится с премьер-министром Великобритании М. Тэтчер, министром иностранных дел Ф. Пивом и обсудит с ними сложившееся положение.

По мнению местных наблюдателей, рассчитывая на успешные переговоры, Лондон ожидает поддержки от своего заокеанского партнера. Выступая в парламенте, М. Тэтчер заявила, что А. Хейг прибывает в Лондон для обсуждения фолклендской кризиса «как друг и союзник», а не как посредник между Англией и Аргентиной. Она вновь подчеркнула, что Англия будет «твердо придерживаться» своего требования об эвакуации аргентинских войск с Фолклендских островов.

НАЧАЛАСЬ ИНКУБАЦИЯ

В конце марта на инкубаторно-птицеводческой станции была заложена первая партия яиц — 7800 штук. В середине апреля будет получена первая партия цыплят.

Всего же в этом году намечено заложить около 474 тысячи яиц. Полученные цыплята будут проданы хозяйствам и населению.

«ФАКЕЛ КОММУНИЗМА».

Бурлинский район.

ЛАЗЕР ЛЕЧИТ СЕМЕНА

Многие совхозы района приобрели установки «Лазер-1-электроника». Лазерное излучение семян с их помощью может значительно устранить ряд болезней зерновых.

В совхозе «Алтайский» уже закончили монтаж установки и переходят к ее практическому использованию. Скоро подобные установки вступят в строй и в совхозах «Советская Россия», «Верхнекошарский», «Путь Ленина», «Точилкинский».

«ЗАРЯ КОММУНИЗМА».

Смоленский район.

ВОЗВООТВЛЕКА ПРОЦЕСС В КАИРЕ

КАИР. (ТАСС). В высшем суде государственной безопасности АРЕ возобновился процесс по делу группы египетских обвиняемых в принадлежности к Египетской коммунистической партии. Суд над ними с длительными перерывами продолжается с октября 1980 года. Среди 30 обвиняемых — рабочие и крестьяне, служащие, студенты, профсоюзные деятели, журналисты, адвокаты.

Генеральный прокурор потребовал приговорить всех подсудимых к пожизненному заключению.

Наряду с процессом трибунала в Каире началась подготовка к суду над группой из 47 человек, члены которой также обвиняются в «коммунистической деятельности».

ПОДУМАЙ И РЕШИ ГЛУБОКАЯ ЗАСАДА

С каждым туром сложность заданий селского чемпионата Алтай, три победителя которого станут финалистами XX Всероссийской олимпиады по решению шахматных задач и этюдов, возрастает, и каждый шаг к цели требует от участников напора традиционного шахматного искусства. В четвертом туре на очереди трехходовая задача.

Белые: Кр3, Лh4, Сf2, Сg2, пешка a2, a3, a4 (7 фигур).

Черные: Кр а5, пешка a6 (2 фигуры).

В этом положении белые начинают и дают мат в три хода.

Решение задачи потребует и внимания, и фантазии, ибо идея, выраженная в ней, проста, неожиданна и вполне соответствует задавке. Попробуйте решить задачу в уме, не передвигая фигур на шахматной доске. Сообщите, сколько времени потребовалось вам для этого.

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ!

Опубликованная в предыдущем выпуске нашего клубного журнала задача Л. И. Кубеца решается следующим ходом 1. Лg1!

В числе первых правильные ответы прислали: Р. Бартош (Павлово), Ю. Потапов (Алтайский р-н), В. Чернов (Красноколхозово), В. Пономарев (Самохвалово), Перемышляков (Панкрушиха), И. Диренков (Завьяловский р-н), И. Захаров, А. Недосин, В. Дьянов, В. Протасов (Бийск), В. Ченцов,

По страницам Местных газет 25-ЛЕТИЕ СОВХОЗА

Жители села Куяган, труженики совхоза «Куяганский» торжественно отметили 25-летний юбилей образования хозяйства. Его директор С. С. Смуткин напомнил об истории создания и развития совхоза. Затем, под аплодисменты присутствующих, ветеранов и передовиков «Куяганского» были вручены почетные удостоверения и ценные подарки.

Труженики совхоза поздравили представителей соревнующегося с этим совхозом «Куяганский» учащихся Куяганской средней школы.

«ЗА ИЗОБИЛИЕ».

Алтайский район.

НАЧАЛАСЬ ИНКУБАЦИЯ

В конце марта на инкубаторно-птицеводческой станции была заложена первая партия яиц — 7800 штук. В середине апреля будет получена первая партия цыплят.

Всего же в этом году намечено заложить около 474 тысячи яиц. Полученные цыплята будут проданы хозяйствам и населению.

«ФАКЕЛ КОММУНИЗМА».

Бурлинский район.

ЛАЗЕР ЛЕЧИТ СЕМЕНА

Многие совхозы района приобрели установки «Лазер-1-электроника». Лазерное излучение семян с их помощью может значительно устранить ряд болезней зерновых.

В совхозе «Алтайский» уже закончили монтаж установки и переходят к ее практическому использованию. Скоро подобные установки вступят в строй и в совхозах «Советская Россия», «Верхнекошарский», «Путь Ленина», «Точилкинский».

«ЗАРЯ КОММУНИЗМА».

Смоленский район.

ВОЗВООТВЛЕКА ПРОЦЕСС В КАИРЕ

КАИР. (ТАСС). В высшем суде государственной безопасности АРЕ возобновился процесс по делу группы египетских обвиняемых в принадлежности к Египетской коммунистической партии. Суд над ними с длительными перерывами продолжается с октября 1980 года. Среди 30 обвиняемых — рабочие и крестьяне, служащие, студенты, профсоюзные деятели, журналисты, адвокаты.

Генеральный прокурор потребовал приговорить всех подсудимых к пожизненному заключению.

Наряду с процессом трибунала в Каире началась подготовка к суду над группой из 47 человек, члены которой также обвиняются в «коммунистической деятельности».

ПОДУМАЙ И РЕШИ ГЛУБОКАЯ ЗАСАДА

С каждым туром сложность заданий селского чемпионата Алтай, три победителя которого станут финалистами XX Всероссийской олимпиады по решению шахматных задач и этюдов, возрастает, и каждый шаг к цели требует от участников напора традиционного шахматного искусства. В четвертом туре на очереди трехходовая задача.

Белые: Кр3, Лh4, Сf2, Сg2, пешка a2, a3, a4 (7 фигур).

Черные: Кр а5, пешка a6 (2 фигуры).

В этом положении белые начинают и дают мат в три хода.

Решение задачи потребует и внимания, и фантазии, ибо идея, выраженная в ней, проста, неожиданна и вполне соответствует задавке. Попробуйте решить задачу в уме, не передвигая фигур на шахматной доске. Сообщите, сколько времени потребовалось вам для этого.

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ!

Опубликованная в предыдущем выпуске нашего клубного журнала задача Л. И. Кубеца решается следующим ходом 1. Лg1!

В числе первых правильные ответы прислали: Р. Бартош (Павлово), Ю. Потапов (Алтайский р-н), В. Чернов (Красноколхозово), В. Пономарев (Самохвалово), Перемышляков (Панкрушиха), И. Диренков (Завьяловский р-н), И. Захаров, А. Недосин, В. Дьянов, В. Протасов (Бийск), В. Ченцов,

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ, ДЕТСКУЮ, МЕДИЦИНСКУЮ ЛИТЕРАТУРУ, УЧЕБНИКИ ДЛЯ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ.

Продажная цена на советские и зарубежные художественные, энциклопедические и словарные издания, вышедшие из печати в период с 1961 по 1976 г., устанавливается в два раза выше их издательского номинала.

По телефону можно уточнить, пользуется ли спросом то или иное издание.

АДРЕСЫ И ТЕЛЕФОНЫ МАГАЗИНОВ В БАРНАУЛЕ:
«Буквист» — пр. Ленина, 70, тел. 5-29-14;
«Дом книги» — пр. Ленина, 27, тел. 3-79-67;
№ 2 — пр. Ленина, 63, тел. 5-39-33;
№ 3 — ул. Г. Титова, 18, тел. 6-45-46;
«Техническая книга» — пр. Калинин, 10, тел. 2-22-85;
«Книжный мир» — ул. С.-Западная, 159, тел. 4-56-27;
№ 5 — пр. Ленина, 85, тел. 2-37-98;
№ 7 — ул. Чаковского, 19, тел. 9-68-66;
№ 8 — «Политическая книга» — ул. Малахова, 24, тел. 4-24-46;
№ 11 — «Детская книга» — ул. Юрина, 273, тел. 4-58-91;
№ 12 — Солнечная поляна, 15, тел. 4-79-01.

БАРНАУЛЬСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

Проводит прием учащихся на подготовку водителей автомобилей — профессиононалов категории «В-С» (грузовых и легковых автомобилей). Обучение дневное, срок обучения — 5 месяцев. Принимаются лица не моложе 17 лет 7 месяцев, годные к работе шофером по заключению медицинской комиссии.

Лицам, заключившим по направлению автопредприятия, обучение бесплатно (выплачивается стипендия 42 руб. 50 коп в месяц), производится прием по направлениям колхозов, совхозов, а также частных лиц за свой счет.

На подготовку водителей автобусов категории «Д» принимаются лица в возрасте не моложе 20 лет.

На 2 класс принимаются водители 3 класса со стажем работы 3 года.

На 1 класс принимаются водители 2 класса со стажем работы 2 года.

По окончании обучения выдается свидетельство о классности и второе свидетельство — о переподготовке в классе на категорию «Е» — автопоезда, 1 класс на категорию «Д» — автобусы.

Учащиеся заочники выполняют письменно 8 контрольных работ, а затем выносятся на очные консультации и сдачу экзаменов сроком на 6 дней.

ОБРАЩАТЬСЯ В АВТОШКОЛУ ПО АДРЕСАМ:
656099, г. Барнаул, ул. Чкалова, 230, тел. 5-44-43; 658100, г. Алейск, ул. Сердюка, 164, тел. 2-17-11; 659309, г. Бийск, ул. Гоголя, дом 2, тел. 2-07-52; 659700, г. Горно-Алтайск, ул. Промышленности, дом 30, тел. 2-14-93; 658200, г. Рубцовск, пер. Деповской, 30, тел. 2-32-54; 658840, г. Славгород, ул. Луначарского, 242, тел. 2-25-56.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Отдел технического обучения Алтайского областного производственного объединения (АМО) организует СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ГАУРЗЫ для детей смешанных курсов ПОДГОТОВКИ в вузы школьников 8-х и 9-х классов.

Продолжительность обучения на курсах — восемь месяцев — 3 года, десятиклассников — 2 года. Месечно-стоимость обучения 10 рублей.

Для занятия со школьниками приглашаются ученые институтов Новосибирского академгородка и соответствующих кафедр Алтайского государственного университета. Проводятся также занятия в канicularном время в институтах Новосибирского академгородка.

Выпускники курсов, поступающие в высшие учебные заведения, зачисляются стипендиатами АМО.

Заявления принимаются в отдел кадров АМО (пр. Космонавтов 8) до 30 апреля ежедневно с 10 до 18 часов. Тел. 5-75-92 (с 15 до 18 часов).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В соответствии с правилами по охране автомобильных дорог и дорожных сооружений в целях защиты дорожных покрытий от разрушения в период весенней распушки с 12 апреля по 14 мая 1982 года ЗАКРЫТО ДВИЖЕНИЕ транспортных средств с полной массой 10 ТОНН И ВЫШЕ по автомобильным дорогам с асфальтобетонным, чертотрашечным, чертотрашечным покрытием И ОРГАНИЗОВАНО движение большегрузного транспорта на границах сезонных работ при образовании колеи, трещин и других разрушений.

«АЛТАЙАВТОДОР».

СЕЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 36 объявляет прием учащихся на 1982-83 учебный год по специальностям:

МАСТЕР ЦВЕТОВОД-ДЕКОРАТОР — срок обучения 1 год (на базе 10 классов) и 3 года (на базе 8 классов); МАСТЕР ПЛОДОВОЩЕВОД — срок обучения 3 года (на базе 10 классов); МАСТЕР САДОВОД — срок обучения 1 год (на базе 10 классов).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-20 лет, имеющие среднее образование с 1 июня. Начало занятий — 1 сентября.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатными учебными материалами, 4-разовым питанием, обмундированием, стипендией 10 рублей. В период производственной практики выплачивается 100 процентов заработной платы. Для поступления необходимо явиться в училище лично или по специальному документу об образовании о рождении, справки с места жительства и о семейном положении, 6-дюймовый черно-белый паспорт размером 3х4 см, автобиографию, заявление.

Медицинскую комиссию по состоянию здоровья проводит при училище санитарно-эпидемиологическая станция.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Барнаул-34, пос. Садовое, 3. Проезд от пл. Спартан в автобусе № 10 до остановки «Школа садоводов».

ПЛАНЕТАРИЙ

В воскресенье, 11 апреля, читается лекция: «Звездный городок» (лектор — Д. И. Девяткин). В 12 часов: «Космонавтика служит людям» (лектор — Торюков Л. В.) — в 13.30.

По плану — короткометражные фильмы.

ПОГОДА

Сегодня днем по чрво по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура — 5-10 градусов тепла.

По Барнаулу — небольшая облачность, без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура 8-10 градусов тепла.

Атмосферное давление на 13 апреля в 9 часов: 754 мм. Видимость в этот день: хорошая. Относительная влажность воздуха 47 процентов.

ВНИМАНИЮ БАРНАУЛЬЦЕВ!

10 апреля в 11 часов на площадке у Дворца зрелищ и спорта — управление пожарной охраны проводит ПОКАЗ СОВРЕМЕННОЙ ПОЖАРНОЙ ТЕХНИКИ. Вашему вниманию будут предложены основные и специальные современные средства пожаротушения. Приглашаем вас осмотреть пожарную технику.

Управление пожарной охраны УВД крайисполкома.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ

объявляет конкурс на замещение вакантных мест в кафедре культурно-просветительской работы по конкурсу кандидата педагогического образования на должность преподавателя кафедры философии наук по курсу клубоведения. Прием заявок — один месяц со дня объявления объявления. Документы направлять на имя ректора института по адресу: Барнаул, ул. А. Юрина, 277.

НАШ АДРЕС

г. Барнаул, ул. Горького, 105, индекс — 656099.

ПРИЕМНАЯ — 3-33-69; ЗАМЕСТИТЕЛИ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54; ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ — 3-33-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-46-73 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-47-98 (ПРОМЫШЛЕННЫЕ); 3-37-82 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-37-68; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-29-77; ИНФОРМАЦИИ И СПОРТА — 3-46-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-34-05; ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ — 3-37-88, 3-33-62; ОБЩЕСТВЕННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО РАБОТЫ — 3-45-62 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-73-35; БИССЕ — 2-62-41; РУБЦОВСКИЕ — 2-38-25, 2-24-46; НАМНЕ-НА-ОБИ — 2-17-58; СЛАВГОРОДСКИЕ — 2-22-56; ТАЛМЕНКЕ — 9-25-08; КУЛУНДЕ — 2-22-93; МИХАЙЛОВКЕ — 2-26-59; МАМОНТОВЕ — 22-0-54;

ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ

3-33-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-46-73 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-47-98 (ПРОМЫШЛЕННЫЕ); 3-37-82 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-37-68; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-29-77; ИНФОРМАЦИИ И СПОРТА — 3-46-92 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-34-05; ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ — 3-37-88, 3-33-62; ОБЩЕСТВЕННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО РАБОТЫ — 3-45-62 (ЗАВЕДУЮЩИЙ), 3-73-35; БИССЕ — 2-62-41; РУБЦОВСКИЕ — 2-38-25, 2-24-46; НАМНЕ-НА-ОБИ — 2-17-58; СЛАВГОРОДСКИЕ — 2-22-56; ТАЛМЕНКЕ — 9-25-08; КУЛУНДЕ — 2-22-93; МИХАЙЛОВКЕ — 2-26-59; МАМОНТОВЕ — 22-0-54;

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

Алтайского крайкома КПСС. Адрес: Барнаул, ул. Горького, 105. Тираж 283.000 экз.